

中国发表《共建“一带一路”倡议：进展、贡献与展望》报告

新华社北京4月22日电 第二届“一带一路”国际合作高峰论坛召开在即，经推进“一带一路”建设工作领导小组批准，领导小组办公室22日发表《共建“一带一路”倡议：进展、贡献与展望》报告。

报告全文约1.8万字，除前言外，共包括进展、贡献和展望三个部分。

2013年9月和10月，中国国家主席习近平在出访哈萨克斯坦和印度尼西亚时先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的重大倡议。5年多来，共建“一带一路”倡议得到了越来越多国家和国际组织的积极响应，受到国际社会广泛关注，影响力日益扩大。

报告指出，2013年以来，共建“一带一路”倡议以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通和民心相通为主要内容扎实推进，取得明显成效，一批具有标

志性的早期成果开始显现，参与各国得到了实实在在的好处，对共建“一带一路”的认同感和参与度不断增强。2013年至2018年，中国与沿线国家货物贸易进出口总额超过6万亿美元，年均增长率高于同期中国对外贸易增速，占中国货物贸易总额的比重达到27.4%；中国企业对沿线国家直接投资超过900亿美元，在沿线国家完成对外承包工程营业额超过4000亿美元。

报告说，当今世界正处于大发展大变革大调整时期，和平、发展、合作仍是时代潮流。展望未来，共建“一带一路”既面临诸多问题和挑战，更充满前所未有的机遇和发展前景。随着时间的推移和各方共同努力，相信共建“一带一路”一定会走深走实，行稳致远，成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路、廉洁之路，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

现在不少干部都成了手机控：起床之前先刷屏，睡觉之前先点赞，干活之前摆POSE，照片一拍就OK。每样工作都搞个公众号、微信群，点击率、活跃度样样要排名，还要实时截屏上传，所谓有图有真相。大部分乡镇干部至少有几个工作群，基层干部对当前变了味的微信群打卡、公众号点击率排名等所谓的“痕迹管理”非常反感。

就比如率先关停220多个公众号的长兴县，此前，该县各单位共开设282个政务微信公众号。其中，县级部门218个，乡镇、街道和园区28个，村、社区一级36个，其中223个政务微信公众号由单位内部员工兼职管理。

运营这些政务微信公众号，不仅耗时费精力，基层干部为民服务的时间和精力因此被大量牵扯。大多数员工除了完成自己本职工作外，还要兼顾政务微信的信息采集、发布、维护等工作，加上编辑能力欠缺、专业知识限制、不懂传播规律等原因，微信公众号内容质量并不高。长兴县政务微信公众号粉丝数1000以下的有167个，占到60%。原来长兴李家巷镇每天有4个大的微信公众号要发布动态信息，由镇政府四五名工作人员承担这些工作任务。试想，一个镇，真的需要4个微信公众号吗？

前不久，中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，《通知》说，2019年要解决一些困扰基层的形式主义问题，切实为基层减负，明确提出将2019年作为“基层减负年”。《通知》围绕为基层减负，聚焦“四个意识”，从以党的政治建设为统领加强思想教育、整治文山会海、改变督查检查考核过多过频过度留痕现象、完善问责制度和激励关怀机制等方面，提出了务实管用的举措。

过多过滥的检查考核，无休无止的文山会海，已经屡被基层干部和群众诟病。政务微信公众号作为互联网时代的产物，亮相之初还是“惹人喜爱”的，但在这几年的迅猛发展下，很多政务微信公众号主要功能演变成了“打卡晒成绩”“自吹自擂”。正如一些人大代表反映的，

我们拭目以待！

2019年4月23日 周二 工报时评

为整治“指尖上的形式主义”点赞

■吴杭民

“李家巷发布”公众号正式停止运营，长兴县李家巷镇党建办主任陆伟忠有了更多的时间下到基层工作。以往，陆伟忠白天很多时间和精力花在公众号信息的收集、整理和发布上。从今年4月19日起，长兴县220多个县直机关单位、镇村等政务微信公众号停止运营，给基层干部群众“减负”。长兴县委宣传部副部长刘柏平说，目的就是把基层干部群众从运营维护庞杂的政务微信公众号中解放出来，把更多的时间和精力用来做好民生工作。(4月22日《中国青年报》)

“接到这个通知时，我们也松了一口气。”这是一位基层干部由衷的表白。可以相信，这也是以前被“指尖上的形式主义”所困、所累的很多基层干部的心声吧！

前不久，中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，《通知》说，2019年要解决一些困扰基层的形式主义问题，切实为基层减负，聚焦“四个意识”，从以党的政治建设为统领加强思想教育、整治文山会海、改变督查检查考核过多过频过度留痕现象、完善问责制度和激励关怀机制等方面，提出了务实管用的举措。

过多过滥的检查考核，无休无止的文山会海，已经屡被基层干部和群众诟病。政务微信公众号作为互联网时代的产物，亮相之初还是“惹人喜爱”的，但在这几年的迅猛发展下，很多政务微信公众号主要功能演变成了“打卡晒成绩”“自吹自擂”。正如一些人大代表反映的，

我省职工黄金娟获评 2019年全国“最美职工”

(上接第1版)

黄金娟，女，1964年12月生，1984年参加工作，长期扎根于电力系统计量检定领域，成功研发了国内首套智能化计量检定系统，整体工作效率提升58倍，人员精简90%以上，检定可靠性100%，实现了电能表计量检定从人工作业向智能化作业的变革。曾获得电力系统技术能手、浙江省五一劳动奖章、浙江省五

一巾帼标兵、浙江工匠等荣誉。

2018年，黄金娟作为国家科技进步奖自设立以来首位获奖的女性工人，其完成的《电能表智能化计量检定技术与应用》被授予国家科技进步奖工人、农民技术创新组二等奖。

据了解，今年3月中旬，中宣部、全国总工会联合下发《关于开展“最美职工”学习宣传活动的通知》，已连续第六年共同开展这项活动。

我省一季度商务发展 实现“开门红”

本报讯 记者张浩星 通讯员钟欢报道 昨日，省商务厅召开一季度浙江省商务运行情况通报会，一季度，全省商务发展实现了“开门红”。

一季度我省消费市场开局平稳，全省实现社会消费品零售总额6200亿元左右，同比增长8.6%。消费升级势头较为明显：新零售发展势头良好，盒马鲜生平均60%销售来自线上，在杭州、宁波已开设11家门店，超级物种、口碑街等新零售业态，逐步从杭甬向温州、湖州等地区覆盖。

引进外资增速较快，据商务部统计，一季度，全省实际使用外资39.8亿美元，增长9.3%，高于全国5.6个百分点。省商务厅副厅长张钱江表示，引进外资增速较快的主要原因包括以下几个方面：高质量外资集聚先行区拉动强劲。湖州、嘉兴实际使用外资13.1亿美元，拉动全省外资增长11.6个百分点；来自发达国家投资快速增长，来自欧美日实际外资6.5亿美元，增长144.4%；39.4%、30.5%。

产业结构进一步优化，第二产业实际使用外资16.1亿美元，增长33.0%。高技术产业实际使用外资11.4亿美元，占比为28.5%。

对外投资健康有序。受去年3月吉利并购沃尔沃重大项目影响，一季度境外直接投资备案额33.4亿美元，下降54.6%。完成对外承包工程营业额22.7亿美元，增长21.1%。从我省对外投资主体来看，制造业占据主导地位，对外投资额24.7亿美元，占比达74.0%，从流向来看，对“一带一路”沿线和非洲国家投资活跃，对“一带一路”沿线国家投资项目增长1.9倍，对非投资增长2倍。

开放平台作用凸显，自贸试验区油气产业进一步集聚，开发区稳步推进，跨境电商综试区快速发展。一季度，我省跨境电商零售出口163.3亿元，增长35.7%。其中杭州、宁波、义乌跨境电商综试区跨境电商零售出口额分别增长42.5%、39.4%、30.5%。



“红色之旅”

为弘扬践行“浙西南革命精神”，助推“红+绿”融合发展，景宁县总工会积极打造“红色之旅”职工疗休养线路。近日，由丽水市总工会组织的劳模及一线(优秀)职工疗养团一行100余人到景宁开展弘扬践行“浙西南革命精神”红色疗休养活动。

参加活动的劳模及一线(优秀)职工来到毛岸红色革命教育基地，在导游的带领下，一路从红色书屋、叶飞雕像、小红军蜡像，到闽东红军馆，缅怀革命先烈，追忆红色岁月，革命精神在大家的心中播下红色的种子，激励劳模及一线(优秀)职工立足岗位，奋发有为。

通讯员吴建娟 摄

从交通局局长到下属国企总经理，再到普通财务人员……8人被留置，6人被移送检察机关审查起诉。浙江巡视巡察上下联动，同向发力，拨开笼罩当地交通系统的乌云——

一条线索牵出千万元腐败“窝案”

2019年2月21日上午，金华婺城区交通局原党组书记、局长陈凯进涉嫌贪污、受贿罪一案依法公开开庭审理，引起社会各界关注。陈凯进是该区交通系统系列腐败“窝案”的重点人物，在查处该系列案件中，婺城区纪委监委共留置8人，经过审查调查，移送检察机关审查起诉6人，涉及犯罪金额1000余万元。

“太厉害了，巡视巡察上下联动的效果真令人难以想象！”当地干部群众纷纷竖起大拇指点赞。据了解，该系列案件的成功查处得益于浙江省委巡视组交办的一条问题线索。巡视组是如何发现问题的？省委巡视和区委巡察又是如何上下联动，直插基层的？日前，浙江省委第四巡视组、婺城区巡察办相关负责人向记者披露了案件查办的细节。

随着调查深入，陈凯进及相关问题线索逐渐浮出水面：——违规开展工程建设。婺城区纪委巡察办与审计部门联动，启动经济责任审计，将巡视组所关注的情况作为审计的重点内容；为进一步发现问题，巡视组整合巡察办力量，以巡视组名义，调取交通局及下属单位的会议记录、专项资金、工程项目和财务账册等资料进行详细核查。

为避免打草惊蛇，婺城区巡察办与审计部门联动，启动经济责任审计，将巡视组所关注的情况作为审计的重点内容；为进一步发现问题，巡视组整合巡察办力量，以巡视组名义，调取交通局及下属单位的会议记录、专项资金、工程项目和财务账册等资料进行详细核查。

“巡察组是动真格了！”巡察期间，不断有问题线索涌到巡察组的视线中。巡察组以省委巡视所反馈的相关问题整改为契机，借力借势，先后以取证调查名义接触交通系统20余人，深挖细查个人信息、资金往来、项目资料。

很快，巡察组就查证了巡视“回头看”所指出的问题线索，并进一步厘清了区交通系统存在违纪违法问题。随即，区纪委监委根据区委巡察组转办的问题线索，组建调查专班，严查该区交通系统存在的腐败问题。

2018年1月18日，婺城区纪委监委对交通局下属国企鑫隆路桥建设有限公司副总经理陈建洪采取留置措施。没过多久，该公司办公室主任兼出纳王艳辉、项目负责人张庆有、总经理崔庆丰等也先后被采取了留置措施。随着口供的突破和外围取证的跟进，鑫隆路桥建设有限公司私设小金库、挪用公款等问题被一一查实。

“我不喜欢玉石的，这块玉我买来后就丢在办公室里一直没有去动它，我也知道这玉并不值钱。”为讨好陈凯进，某工程企业老板王某先后以高于市场价格数倍的价格购买了陈凯进的玉石，共计支付了60余万元人民币。

越来越多的证据也证实了陈凯进利用职权之便，为相关人

员职务安排、承揽工程业务等提供帮助，以高价卖玉、高价卖房等“交易型”方式受贿的犯罪事实。

2017年6月，婺城区将区交通局列为区委首轮巡察对象，对标巡视一体谋划、一体部署、一体推进。此外，巡察组还在整个交通系统开展“下沉式”“拉网式”检查，将巡察触角延伸到区交通局下属单位、国有企业和工程项目现场，让巡视巡察“利剑”一插到底。

“巡察组是动真格了！”巡察期间，不断有问题线索涌到巡察组的视线中。巡察组以省委巡视所反馈的相关问题整改为契机，借力借势，先后以取证调查名义接触交通系统20余人，深挖细查个人信息、资金往来、项目资料。

很快，巡察组就查证了巡视“回头看”所指出的问题线索，并进一步厘清了区交通系统存在违纪违法问题。随即，区纪委监委根据区委巡察组转办的问题线索，组建调查专班，严查该区交通系统存在的腐败问题。

2018年1月18日，婺城区纪委监委对交通局下属国企鑫隆路桥建设有限公司副总经理陈建洪采取留置措施。没过多久，该公司办公室主任兼出纳王艳辉、项目负责人张庆有、总经理崔庆丰等也先后被采取了留置措施。随着口供的突破和外围取证的跟进，鑫隆路桥建设有限公司私设小金库、挪用公款等问题被一一查实。

“我不喜欢玉石的，这块玉我买来后就丢在办公室里一直没有去动它，我也知道这玉并不值钱。”为讨好陈凯进，某工程企业老板王某先后以高于市场价格数倍的价格购买了陈凯进的玉石，共计支付了60余万元人民币。

越来越多的证据也证实了陈凯进利用职权之便，为相关人

员职务安排、承揽工程业务等提供帮助，以高价卖玉、高价卖房等“交易型”方式受贿的犯罪事实。

2017年6月，婺城区将区交通局列为区委首轮巡察对象，对标巡视一体谋划、一体部署、一体推进。此外，巡察组还在整个交通系统开展“下沉式”“拉网式”检查，将巡察触角延伸到区交通局下属单位、国有企业和工程项目现场，让巡视巡察“利剑”一插到底。

“巡察组是动真格了！”巡察

期间，不断有问题线索涌到巡察组的视线中。巡察组以省委巡视所反馈的相关问题整改为契机，借力借势，先后以取证调查名义接触交通系统20余人，深挖细查个人信息、资金往来、项目资料。

很快，巡察组就查证了巡视“回头看”所指出的问题线索，并进一步厘清了区交通系统存在违纪违法问题。随即，区纪委监委根据区委巡察组转办的问题线索，组建调查专班，严查该区交通系统存在的腐败问题。

2018年1月18日，婺城区纪委监委对交通局下属国企鑫隆路桥建设有限公司副总经理陈建洪采取留置措施。没过多久，该公司办公室主任兼出纳王艳辉、项目负责人张庆有、总经理崔庆丰等也先后被